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UN Regulation No. [164] on uniform provisions concerning
the approval of studded tyres with regard to their snow
performance

Contents
Regulation
1. Scope....
2. Definitions
3. Application for approval
4. Markings
S APPTOVAL Lottt bt E b b et d bt b e a bttt
6. SPECIHICALIONS ..ttt et b et b e bbb
7. Modifications of the type of studded tyre and extension of approval .........ceeviirienennnnneceenas
8. Conformity Of PrOQUCTION ....ovuiiiiieec et
9. Penalties for non-conformity of production ...,
10.  Production definitively disCONtNUEd ..o
11. Names and addresses of Technical Services responsible for conducting approval tests
of Type Approval AUtROTIHES ........cccciiiiiii e
Annexes
1 Communication...
2 Arrangments of the approval mark ....




A-4789

w o =

1.1.3.
1.1.4.

1.1.5.
1.1.6.

2.1.

2.2.

2.2.1.
2.2.2.

Scope

This Regulation applies to new studded pneumatic tyres' of Classes C1, C2
and C3 with regard to their snow performance.

It does not, however, apply to:

Tyres of category of use "temporary use tyres" as declared in UN Regulation
No. 30 for Class C1 tyres;

Tyres having a nominal rim diameter code <10 (or <254 mm) or >25
(or > 635 mm);

Tyres designed for competitions;

Tyres intended to be fitted to road vehicles of categories other than M, N
and O;2

Tyres with a speed rating less than 80 km/h (speed symbol F);

Tyres designed only to be fitted to vehicles registered for the first time before
1 October 1990;

Tyres of category of use "Normal” as declared in UN Regulation No. 30 for
Class C1 tyres or in UN Regulation No. 54 for Class C2 or C3 tyres;

Studdable tyres.

Notwithstanding the provisions of this Regulation a Contracting Party may
permanently, temporarily or conditionally prohibit the use of, or impose
additional requirements for, studded tyres.

Definitions

For the purpose of this Regulation, in addition to the definitions contained in
UN Regulations Nos. 30, 54 and, with respect to the snow performance, in UN
Regulation No. 117, the following definitions apply.

"Type of studded tyre" means tyres which do not differ in such essential
characteristics as:

(a) The manufacturer's name;

(b)  The tyre class;

(c) The tyre structure;

(d)  The category of use: snow or special;

(e)  The tread pattern (see section 3.2.1. of this Regulation);

€3] The list of stud models.?

"Tyre class" means one of the following groupings:

Class C1 tyres: Tyres approved according to UN Regulation No. 30;

Class C2 tyres: Tyres approved according to UN Regulation No. 54 and
identified by a load capacity index in single formation lower or equal to 121
and a speed category symbol higher or equal to "N";

Class C3 tyres: Tyres approved according to UN Regulation No.54 and
identified by:

For the purpose of this Regulation “tyres” means “pneumatic tyres”
As defined in the Consolidated Resolution on the Construction of Vehicles (R.E.3).
Changing the list of stud models can be made as an extension of the type approval certificate.
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2.4,

2.5.

2.6.

2.7.

2.8.

3.1.

3.1.1.

3.1.2.
3.13.
3.1.4.
3.1.5.
3.1.6.
3.1.7.
3.1.8.

3.1.9.

3.2.1.

(a) A load capacity index in single formation higher or equal to 122; or

(b) A load capacity index in single formation lower or equal to 121 and a
speed category symbol lower or equal to "M".

"Tyres designed for competition" means tyres intended to be fitted to vehicles
involved in motor sport competition and not intended for non-competitive on-
road use.

"Tyre for use in severe snow conditions" means a tyre whose tread pattern,
tread compound or structure is specifically designed to be used in severe snow
conditions and that fulfils the requirements of paragraph 6.1. of this
Regulation.

"Studded tyre" means a tyre that is designed to be equipped and always used
with studs to improve traction properties on ice surfaces.

"Studdable tyre" means a tyre that is designed to be able to be equipped with
studs and to be used with or without studs.

“Stud” means an additional device(s) inserted into or onto the tyre tread to
improve traction properties on ice surfaces.

"Stud model" means studs that do not differ in their shape, main dimensions
and mass.

"Main dimensions of stud" means the maximum height of the stud, maximum
width of the stud body and maximum width of the stud bottom flange.

Application for approval

The application for approval of a type of studded tyre with regard to this
Regulation shall be submitted by the tyre manufacturer or by his duly
accredited representative. It shall specify:

The performance characteristics to be assessed for the type of studded tyre;
"snow performance level";

Manufacturer’s name and address;

If applicable, name and address of manufacturer's representative;

Tyre class (Class C1, C2 or C3);

Category of use (snow or special);

Tyre structure;

Brand name(s)/trademark(s), trade description(s)/commercial name(s);

A list of tyre size designations covered by this application and specifying for
each brand name/trademark and/or each trade description/commercial name
the applicable tyre size designations and service descriptions, adding in case
of Class CI tyres whether "reinforced" (or "extra load") or not.

The list of stud models.
The application for approval shall be accompanied by:

Details of the major features, with respect to the effects on the snow
performance of the tyres, including the tread pattern, included in the designated
range of tyre sizes. This may be by means of descriptions supplemented by
technical data, drawings, photographs and Computer Tomography (CT), and
must be sufficient to allow the Type Approval Authority or Technical Service
to determine whether any subsequent changes to the major features will
adversely affect the tyre performance. The effects of changes to minor details
of tyre construction on tyre performances will be evident and determined
during checks on conformity of production;
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32.1.1
3.2.2.

3.3.

3.4.

4.1.

4.2.

4.2.1.

43.

Drawings of the stud models.

Drawings or photographs of the tyre side wall, showing the information given
in paragraph 3.1.8. above and the approval marking referred to in paragraph 4.,
shall be submitted once the production has been established, but no later than
one year after the date of granting of type approval.

In the case of applications relating to special use tyres, a copy of the mould
drawing of the tread pattern shall be supplied in order to allow verification of
the void-to-fill ratio.

At the request of the Type Approval Authority, the applicant shall submit
samples of tyres for the test or copies of test reports from the Technical
Services, communicated as given in paragraph 11. of this Regulation.

With regard to the application, testing may be confined to a representative tyre
size of the type of studded tyre, at the discretion of the Type Approval
Authority.

Markings
All tyres constituting the type of studded tyre shall be marked as prescribed by
either UN Regulation No. 30 or 54, as applicable.

In particular tyres meeting the requirements of paragraph 6.1. below, shall
bear:*

The Snow Grip Marking for Studded Tyres as defined below.

Figure 1:
Pictogram definition of "Snow Grip Marking for Studded Tyres"

A
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Minimum 16 mm base and 15 mm height.
Above drawing not to scale.

Tyres shall provide adequate space for the approval mark as shown in Annex 2
to this Regulation.

In case the approval of a type of studded tyre pursuant to this Regulation has
been granted by the same Type Approval Authority than that granting the
approval pursuant to UN Regulations Nos. 30 or 54, the approval marks can
be combined using sign “+” which indicates that its approval is complemented
by an approval pursuant to this Regulation, as described in Annex 2,
Appendix 2 of this Regulation.

Studded tyres approved according to this Regulation shall also bear the-word
“STUDDED?” at least 4 mm in height.

4 Some of these requirements may be specified separately in UN Regulation No. 30 or 54.
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4.4,

5.2.

5.3.

5.3.1.

53.1.1.

5.4.

54.1.

The markings referred to in paragraph 4.3.2. and the approval mark prescribed
in paragraph 5.4 of this Regulation shall be clearly legible, indelible and raised
above or sunk below the tyre surface.

The marking referred to in paragraph 4.3.2. and the approval mark shall be
situated in the lower area of the tyre on at least one of its side walls. However,
in the case of tyres identified by the tyre to rim fitment configuration symbol
"A" or "U", the marking may be located anywhere on the outside side wall of
the tyre.

Approval

If the representative tyre size of the type of studded tyre submitted for approval
pursuant to this Regulation meets the requirements of paragraphs 6. and 7.
below, approval of that type of studded tyre shall be granted.

An approval number according to Schedule 4 to the Revision 3 of the 1958
Agreement shall be assigned to the type of studded tyre approved. The same
Contracting Party may not assign the same number to another type of studded
tyre.

Instead of granting the original type approval number pursuant to UN
Regulation No. [164], upon the request of the manufacturer, the Type
Approval Authority may grant the type approval number, which had been
granted before to that type of studded tyre pursuant to UN Regulations Nos. 30
or 54 with the subsequent extension number.

Notice of approval or extension of approval or refusal of approval of a type of
studded tyre pursuant to this Regulation shall be communicated to the Parties
to the Agreement, which apply this Regulation by means of a form conforming
to the model in Annex 1 to the Regulation.

With reference to paragraph 5.2.1. above, tyre manufacturers are entitled to
submit an application for extension of type approval to the requirements of
other Regulations relevant to the tyre type. In that case, a copy of the relevant
type approval communication(s), as issued by the relevant Type Approval
Authority, shall be attached to the application for extension of approval. All
applications for extension of approval(s) shall only be granted by the Type
Approval Authority which issued the original approval for the tyre.

When extension of approval is granted to incorporate into the communication
form (see Annex 1 to this Regulation) certification(s) of conformity to other
Regulations, (all) the specific type approval number(s) and the Regulation
itself shall be added to item 9. of Annex 1 "Communication form".

In the space referred to in paragraph 4.3. and in accordance with the
requirements of paragraph 4.4. above there shall be aftixed to every tyre size,
conforming to the type of studded tyre approved under this Regulation, an
international approval mark consisting of:

A circle surrounding the letter "E" followed by the distinguishing number of
the country which has granted approval;® and

The part of the approval number specified in paragraph 3, Section 3 of
Schedule 4 to the Revision 3 of the 1958 Agreement, which shall be placed
close to the circle prescribed in paragraph 5.4.1. above either above or below
the "E" or to the left or right of that letter.

The distinguishing numbers of the Contracting Parties to the 1958 Agreement are reproduced in
Annex 3 to the Consolidated Resolution on the Construction of Vehicles (R.E.3)
(ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6)
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5.5.

5.6.

6.1.

6.2,

7.1.

7.1.2.

7.2.

7.3.

If the tyre conforms to type approvals under one or more other Regulations
annexed to the Agreement in the country which has granted approval under
this Regulation, the symbol prescribed in paragraph 5.4.1. above need not be
repeated. In such a case the additional numbers and symbols of all the
Regulations under which approval has been granted in the country which has
granted approval under this Regulation shall be placed adjacent to the symbol
prescribed in paragraph 5.4.1. above.

Annex 2 to this Regulation gives examples of arrangements of approval marks.

Specifications
Snow performance of studded tyres; when tested according to Annex 7 to UN
Regulation No. 117 and paragraph 6.2. to this Regulation.

The studded tyre shall meet the minimum snow grip index value compared
with the respective Standard Reference Test Tyre (SRTT) as follows:

Class Snow grip index Snow grip index Snow grip index
of tyre (brake on snow method) @ (spin traction method) ®| (acceleration method) ©©
Refis= Ref. = Ref. = Ref.s =SRTTIY.5,
SRTTI14, SRTTI6 SRTTI6C SRTTI14, SRTTI6 SRTT22.5
Cl 1.07 No 1.10 No
2 No 1.02 1.10 No
C3 No No No 1.25

@ See paragraph 3. of Annex 7 to UN Regulation No. 117
@ See paragraph 2. of Annex 7 to UN Regulation No. 117
@ See paragraph 4. of Annex 7 to UN Regulation No. 117

The snow performance of studded tyres approved according to this Regulation
shall be tested in studded form.

Modifications of the type of studded tyre and
extension of approval

Every modification of the type of studded tyre, which may influence the
performance characteristics approved in accordance with this Regulation, shall
be notified to the Type Approval Authority which approved the type of studded
tyre. That Authority may either:

Consider that the modifications are unlikely to have any appreciable adverse
effect on the performance characteristics approved and that the tyre will
comply with the requirements of this Regulation; or

Require further samples to be submitted for test or further test reports from the
designated Technical Service.

Confirmation or refusal of approval, specifying the modifications, shall be
communicated by the procedure given in paragraph 5.3. of this Regulation to
the Parties to the Agreement which apply this Regulation.

The Type Approval Authority granting the extension of approval shall assign
a series number for such an extension which shall be shown on the
communication form.
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8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

10.

11.

Conformity of production

The conformity of production procedures shall comply with those set out in
the Agreement, Schedule 1 (E/ECE/324-E/ECE/TRANS/505/Rev.3) with the
following requirements:

Any studded tyre approved under this Regulation shall be so manufactured as
to conform to the performance characteristics of the type of studded tyre
approved and satisfy the requirements of paragraph 6. above;

The authority which has granted type approval may at any time verify the
conformity control methods applied by the manufacturer. In general, the
conformity control methods should take into consideration the production
volumes of the type of studded tyre at each manufacturing facility. The normal
frequency of these verifications shall be at least once every two years.

Verification tests shall be carried out on random samples of tyres bearing the
approval mark required by this Regulation taken from the series production.
The Type Approval Authority shall satisfy itself that all tyres falling within an
approved type comply with the approval requirement.

In the case of verification tests with regard to approvals in accordance with
paragraph 6. of this Regulation, these shall be carried out using the same
testing method (see Annex 7 of UN Regulation No. 117) as that adopted for
original approval as declared in item 8 of the communication form.

Production shall be deemed to conform to the requirements of this Regulation
if the levels measured comply with the limits prescribed in paragraph 6. of this
Regulation.

Penalties for non-conformity of production

The approval granted in respect of a type of studded tyre pursuant to this
Regulation may be withdrawn if the requirements laid down in paragraph 8.
above are not complied with, or if any studded tyre of the type of studded tyre
does not meet the limits given in paragraph 8.4. above.

If a Party to the Agreement, which applies this Regulation, withdraws an
approval, it has previously granted, it shall forthwith notify the other
Contracting Parties applying this Regulation by means of a copy of the
approval form conforming to the model in Annex 1 to this Regulation.

Production definitively discontinued

If the holder of an approval completely ceases to manufacture a type of
studded tyre approved in accordance with this Regulation, he shall so inform
the Type Approval Authority, which granted the approval. Upon receiving
the relevant communication that Authority shall inform thereof the other
Parties to the 1958 Agreement applying this Regulation by means of a
communication form conforming to the model in Annex 1 to this Regulation.

Names and addresses of Technical Services
responsible for conducting approval tests of Type
Approval Authorities

The Contracting Parties to the 1958 Agreement which apply this Regulation
shall communicate to the United Nations Secretariat, the names and addresses
of the Technical Services responsible for conducting approval tests and, where
applicable, of the approved test laboratories and of the Type Approval
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Authorities which grant approval and to which forms certifying approval or
extension of approval or refusal of approval or withdrawal of approval, or
production definitively discontinued, issued in other countries, are to be sent.

The Contracting Parties to the 1958 Agreement which apply this Regulation
may designate laboratories of tyre manufacturers as approved test laboratories.

Where a Contracting Party to the 1958 Agreement applies paragraph 11.2.
above, it may, if it so desires, be represented at the tests by one or more persons
of its choice.
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Annex 1
Communication
(Maximum format: A4 (210 x 297 mm))
Issued by: Name of administration:
Concerning:> Approval granted
Approval extended
Approval refused
Approval withdrawn
Production definitively discontinued
of a type of studded tyre pursuant to UN Regulation No. [164]
Approval No.3.....ooooiieieeees
1. Manufacturer's name and address: ...
2. If applicable, name and address of manufacturer's representative: ...........cccoeveieinines
3. "Tyre class" of the type of studded tyre: ........cccooiiiiiiiiieieececcecces
4. "Category of use” of the type of studded tyre: ..o
5. TYEE SIIUCIUTE! ...uiieiiiiiteeeiie sttt ettt ettt et e s sae e e b bt et e et e s et eeseeaeenneemnen
6. Tyre type designation:
6.1.  Brand name(s)/trademark(s) of the type of studded tyre
6.2.  Trade description(s)/Commercial name(s) of the type of studded tyre:
7. Technical Service and, where applicable, test laboratory approved for purposes of
approval or of verification of conformity tests: ........cccooooiviriiiiiinieiiiieiecec e
8. Snow grip level of the representative tyre size, as per item 7. of the test report in the
appendix 2 or 3, as applicable, to Annex 7 of the UN Regulation
No. 117:ccii (Snow grip index) using the brake on snow method?, spin
traction method? or acceleration method? to confirm the classification as tyre for use
in severe snow conditions.
9. Number of report issued by the Technical Service: .....
10.  Date of report issued by that Service: ...
11. Reason(s) of extension (if applicable): .........ccoooiimiiieiiciiiniiccccceeees
12, ANY FEIMATKS ..o.iitiiitii ittt ettt sttt st bbbt et e s s ese b e s e eieseeieas
T30 PIACE! o
T4, DIALEI it e bbb ene s ens
1

Distinguishing number of the country which has granted/extended/refused/withdrawn approval

(see approval provisions in the Regulation).
2 Strike out what does not apply.
3 According to Schedule 4 to Revision 3 of the 1958 Agreement.

10
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15.
16.
16.1.

SIZNATUTET ..ottt s s ees

Annexed to this communication are: ...

A list of documents in the approval file deposited at the Type Approval Authorities
having delivered the approval and which can be obtained upon request.

A list of tyre size designations: Specify for each brand name/trademark and/or each
trade description/Commercial name the list of tyre size designations and service
descriptions, adding in case of Class Cl tyres whether "reinforced" (or "extra load")
or not.

A list of stud models.

11
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Annex 2

Arrangements of the approval mark

(See paragraphs 5.4. and 5.5. of this Regulation)
Approval pursuant to UN Regulation No. [164]
Example 1

az [2mm

a afZI I a3

[ » 164R-0012345

The above approval mark, affixed to a tyre shows that a tyre concerned has been
approved in the Netherlands (E4) pursuant to UN Regulation No. [164], under approval
number 0012345. The first two digits of the approval number (00) indicate that the approval
was granted according to the requirements 00 series of amendments to this Regulation.

Example 2
ax 12mm

. I 1w

[ 0236378
f= 164R-0012345

The above approval mark (according to paragraph 5.5. of this Regulation) shows that
the tyre concerned has been approved in the Netherlands (E4) pursuant to UN Regulations
Nos. 30 and [164]. The first two digits of the approval numbers indicate that, at the dates
when the respective approvals were granted, UN Regulation No. 30 included the 02 series of
amendments while UN Regulation No. [164] was in its original form.

12
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Example 3
ax 12mm

A
a w‘!J{ I a3

L= 0236378 + 164R-00

Example 4
az |12mm

1" 0236378
1* +164R-00

The above examples of the approval mark show that the tyre concerned has been
initially approved in the Netherlands (E 4) pursuant to UN Regulation No. 30 under approval
number 0236378. It is also marked by "+ 164R-00", which indicates that its approval is
complemented by an approval pursuant to UN Regulation No. [164] in its original form. The
first two digits (02) of the approval number pursuant to UN Regulation No. 30 indicate that
the approval was granted pursuant to the 02 series of amendments of this Regulation. The
addition (+) sign indicates that the approval granted pursuant to UN Regulation No. 30 has
been complemented by an approval granted pursuant to UN Regulation No. [164].

13
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1.1.4

115

2.1

22
2.2.1

Domaine d’application

Le présent Réglement s applique aux pneumatiques a crampons neufs des
classes C1, C2 et C3 en ce qui concerne leur performance sur la neige.

Il ne sapplique pas :

Aux pneumatiques de la catégorie d’utilisation « temporaire », au sens du
Reglement ONU n® 30 pour les pneumatiques de la classe C1 ;

Aux pneumatiques dont le code du diameétre nominal de la jante est inférieur
ou égal a 10 (soit 254 mm) ou égal ou supérieur a 25 (soit 635 mm) ;

Aux pneumatiques congus pour la compétition ;

Aux pneumatiques destinés a étre montés sur les véhicules routiers des
catégories autres que M, N et O' ;

Aux pneumatiques dont I"indice de vitesse est inférieur a 80 km/h (code F) ;

Aux pneumatiques destinés & étre montés uniquement sur les véhicules
immatriculés pour la premiére fois avant le 1°* octobre 1990 ;

Aux pneumatiques de la catégorie d'utilisation « ordinaire », au sens du
Réglement ONU n® 30 pour les pneumatiques de la classe C1 et du Reéglement
ONU n° 54 pour les pneumatiques des classes C2 et C3 ;

Aux pneumatiques cramponnables.

Nonobstant les dispositions du présent Réglement, une Partie contractante peut
interdire, a titre permanent ou temporaire, ou sous réserve de certaines
conditions, lutilisation de pneumatiques 4 crampons, ou imposer des
prescriptions supplémentaires aux fins de leur utilisation.

Définitions

Au sens du présent Reéglement, outre les définitions figurant dans les
Réglements ONU n™ 30 et 54 et, en ce qui concerne la performance sur la
neige, le Réglement ONU n® 117, les définitions suivantes sont applicables :

« Type de pneumatique a crampons », des pneumatiques ne présentant pas
entre eux de différences en ce qui concerne des éléments essenticls tels que :

a) Le nom du fabricant ;
b) La classe du pneumatique ;
c) La structure du pneumatique ;

d) La catégorie d utilisation (neige ou spéciale) ;

€) Les sculptures du pneumatique (voir le paragraphe 3.2.1 du présent
Réglement) ;
) La liste des mod¢les de crampons?®.

« Classe de pneumatique », I’'un des groupements suivants :

Preumatiques de la classe C1 : Pneumatiques homologués en application du
Réglement ONU n® 30 ;

Définis dans la Résolution d’ensemble sur la construction des véhicules (R.E.3).
La modification de la liste des modéles de crampons peut faire ["objet d’une extension du certificat
d’homologation de type.

15
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222

223

23

24

2.5

2.6

27

28

29

3.1

311

312
3.1.3
3.1.4
315
3.1.6
317

Pneumatiques de la classe C2 : Pneumatiques homologués en application du
Réglement ONU n° 54 et portant un indice de capacité de charge en montage
simple inférieur ou égal a 121 ainsi qu’un indice de vitesse égal ou supérieur
a«N»;

Pneumatiques de la classe C3 : Pneumatiques homologués en application du
Réglement ONU n° 54 et portant :

a) Un indice de capacité de charge en montage simple supérieur ou égal a
122 ; ou
b) Un indice de capacité de charge en montage simple inférieur ou égal a

121 et un indice de vitesse inférieur ou égal & « M ».

« Pneumatique congu pour la compétition », un pneumatique destiné a étre
monté sur les véhicules participant & des compétitions de sport automobile,
mais non prévu pour un usage normal sur route.

« Pneumatique pour conditions de neige extrémes », un pneumatique dont les
sculptures, la composition de la bande de roulement ou la structure sont
essentiellement congues pour étre utilisées dans des conditions de neige
extrémes et qui satisfait aux prescriptions du paragraphe 6.1 du présent
Réglement.

« Pneumatique a4 crampons », un pneumatique congu pour étre équipé de
crampons et toujours utilisé avec ceux-ci, dans le but d’améliorer la traction
du véhicule sur la glace.

« Pneumatique cramponnable », un pneumatique congu pour pouvoir étre
équipé de crampons et étre utilisé avec ou sans ceux-ci.

« Crampon », un dispositif supplémentaire inséré dans la bande de roulement
du pneumatique ou sur celle-ci, pour améliorer les propriétés de traction du
pneumatique sur la glace.

« Modéle de crampon», des crampons ne présentant pas entre eux de
différences en ce qui concerne leur forme, leurs dimensions principales et leur
masse.

« Dimensions principales du crampon », la hauteur maximale du crampon, la
largeur maximale du corps du crampon et la largeur maximale de la collerette
inférieure du crampon.

Demande d’homologation

La demande d’homologation d’un type de pneumatique a crampons en
application du présent Reéglement doit étre présentée par le fabricant du
pneumatique ou par son représentant diment accrédité. Doivent y étre
indiques :

Les caractéristiques de performance & évaluer pour le type de pneumatique &
crampons ; le « niveau de performance sur la neige » ;

Le nom et I’adresse du fabricant ;

Le nom et I'adresse du représentant du fabricant, le cas échéant ;
La classe du pneumatique (C1, C2 ou C3) ;

La catégorie d’utilisation (neige ou spéciale) ;

La structure du pneumatique ;

Le ou les noms de marque/la ou les marques de fabrique et la ou les
désignations commerciales/le ou les noms commerciaux ;
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318

3.1.9
32
321

3.2.1.1
322

33

34

4.1

4.2

Une liste des dimensions de pneumatiques visées par cette demande et, pour
chaque nom de marque/marque de fabrique et chaque désignation
commerciale/nom commercial, les désignations de dimensions et les
caractéristiques de service applicables, en précisant, dans le cas des
pneumatiques de la classe C1, sil s’agit de pneumatiques renforcés (ou pour
fortes charges) ;

La liste des modéles de crampons.
La demande d”homelogation doit étre assortie :

D’informations détaillées sur les principales caractéristiques, notamment les
sculptures, qui influent sur la performance sur la neige des pneumatiques qui
relévent de la gamme désignée de dimensions. Il peut s’agir de descriptions
complétées par des spécifications techniques, des croquis, des photographies
et des clichés de scanner. En tout état de cause, les renseignements doivent étre
suffisants pour permettre & "autorité d’homologation de type ou au service
technique de déterminer si des modifications ultérieures des caractéristiques
principales peuvent avoir une incidence négative sur les performances du
pneumatique. Les incidences des modifications mineures de la construction du
pneumatique sur les performances de ce dernier devraient étre révélées et
constatées au moment des contrdles de conformité de la production ;

De croquis des modéles de crampons.

Des croquis ou des photographies du flanc du pneumatique montrant les
informations données au paragraphe 3.1.8 ci-dessus et la marque
d’homologation mentionnée au paragraphe 4 devront étre présentés aprés que
la fabrication aura été lancée, mais au plus tard un an aprés la date de délivrance
de I’homologation de type.

Dans le cas d’une demande relative & des pneumatiques pour utilisation
spéciale, une copie des plans du moule montrant le dessin des sculptures doit
étre fournie pour permettre la vérification du rapport rainures/parties pleines.

A la demande de I’autorité d’homologation de type, le demandeur devra
présenter des échantillons de pneumatiques pour des essais, ou des copies de
procés-verbaux d’essai émanant des services techniques dont les coordonnées
auront ét¢ communiquées comme indiqué au paragraphe 11 du présent
Reéglement.

En ce qui concerne la demande, I'essal peut étre limité a une dimension
représentative du type de pneumatique a crampons, a la discrétion de Iautorité
d’homologation de type.

Marquage

Tous les pneumatiques relevant du type de pneumatique a crampons doivent
porter les marques prescrites par les Réglements ONU n® 30 ou 54, selon
le cas.

En particulier, les pneumatiques qui satisfont aux prescriptions du paragraphe
6.1 ci-dessous doivent porter” :

La marque d’adhérence sur neige pour pneumatiques a crampons, telle que
deéfinie ci-dessous (fig. 1).

¥ Certaines de ces prescriptions peuvent étre énoncées séparément dans les Réglements ONU n® 30 ou 54.
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4.3

4.3.1

4.3.2

44

5.1

5.2

Figure 1
Pictogramme de la marque d’adhérence sur neige pour pneumatiques
a crampons

A v
-
w A
v
PN
« 24 >

Au minimum 16 mm de base et 15 mm de hauteur.

Le dessin ci-dessus n’est pas a I"échelle.

Les pneumatiques doivent comporter un emplacement de dimensions
suffisantes pour recevoir la marque d’homologation telle que décrite a
I"annexe 2 du présent Réglement.

Si I’homologation d’un pneumatique a crampons en application du présent
Réglement a été accordée par la méme autorité d’homologation de type qui a
accordé "homologation en application des Reglements ONU n® 30 ou 54, les
marques d’homologation peuvent étre combinées au moyen du symbole « +»
pour indiquer que I’homologation est complétée par une homologation
conforme au présent Réglement, comme décrit dans I'appendice 2 de
I’annexe 2 du présent Réglement.

Les pneumatiques a crampons homologués en application du présent
Réglement doivent également porter la mention « STUDDED » sur une
hauteur d’au moins 4 mm.

L’inscription mentionnée au paragraphe 4.3.2 et la marque d’homologation
prévue au paragraphe 5.4 du présent Reglement doivent étre nettement lisibles
ct indélébiles, et apparaitre en saillic ou en creux par rapport 4 la surface du
pneumatique.

L’inscription mentionnée au paragraphe 4.3.2 et la marque d’homologation
doivent étre situées dans la zone basse du pneumatique sur au moins ['un des
flancs. Toutefois, sur les pneumatiques portant le symbole « A » ou « U » de
configuration du montage du pneumatique sur la jante, les marques peuvent
étre situées a n’importe quel endroit sur le flanc extérieur du pneumatique.

Homologation

Si la dimension de pneumatique représentative du type de pneumatique a
crampons soumis a I’homologation en application du présent Reglement
salisfait aux prescriptions des paragraphes 6 et 7 ci-aprés, I'homologation est
délivrée pour ce type de pneumatique.

Chaque type de pneumatique & crampons homologué regoit un numéro
d’homologation conformément aux dispositions de I"annexe 4 de la Révision 3
de I’Accord de 1958. Une méme Partie contractante ne peut attribuer ce méme
numéro & un autre type de pneumatique a crampons,

Au lieu d’attribuer le numéro d’homologation de type d’origine conformément
au Réglement ONU n° [164], I"autorité d’homologation de type peut, a la
demande du fabricant, attribuer le numéro d’homologation de type qui avait
été  précédemment attribué a ce type de pneumatique a crampons

18



A-4789

53

53.1.1

54

54.1

542

5.5

5.6

6.1

conformément aux Réglements ONU n® 30 ou 54 ¢t y ajouter un numéro
d’extension.

L’homologation ou I’extension ou le refus d’homologation d’un type de
pneumatique a crampons conformément au présent Réglement est notifié aux
Parties a I’ Accord appliquant ledit Réglement, au moyen d’une fiche conforme
au modéle de I'annexe 1 du Réglement.

Ainsi qu’il est prévu au paragraphe 5.2.1 ci-dessus, les fabricants de
pneumatiques peuvent soumettre une demande d’extension de I’homologation
de type conformément a d’autres Réglements s’appliquant au type de
pneumatique. Dans ce cas, une copie des fiches d’homologation de type
pertinentes, délivrées par I’autorité d’homologation de type concernée, doit
étre jointe a4 la demande d’extension d’homologation. Les extensions
d’homologations sont délivrées exclusivement par I’autorité qui a accordé
I’homologation d’origine pour le pneumatigue.

Lorsque 1’extension d’homologation est accordée et que la fiche de
communication (voir I’annexe 1 du présent Réglement) inclut des attestations
de conformité a d’autres Réglements, (tous) les numéros d’homologation de
type pertinents et le numéro du Réglement lui-méme doivent étre ajoutés au
point 9 de "annexe 1 (fiche de communication).

A I’emplacement défini au paragraphe 4.3 et conformément aux prescriptions
du paragraphe 4.4 ci-dessus, il est apposé sur toute dimension de pneumatique
conforme a un type de pneumatique @ crampons homologué en application du
présent Reglement une marque d’homologation internationale composée :

D’un cercle a I'intérieur duquel est placée la lettre « E », suivie du numéro
distinctif du pays ayant délivré I’homologation? ; et

De la partie du numéro d’homologation figurant au paragraphe 3 de la section 3
de I'annexe 4 de la Révision 3 de I'Accord de 1958, placée a proximité du
cercle prescrit au paragraphe 5.4.1 ci-dessus, au-dessus ou au-dessous de la
lettre « E » ou a gauche ou a droite de celle-ci.

Si le pneumatigue est d’un type homologué en application d’un ou plusieurs
autres Réglements annexés a4 I"Accord dans le pays qui a délivré
I"homologation en application du présent Réglement, le symbole prescrit au
paragraphe 5.4.1 ci-dessus n’a pas besoin d’étre répété. Dans ce cas, les
numéros et les symboles supplémentaires correspondant a tous les Réglements
en application desquels I’homologation a été accordée par le pays qui a accordé
I"homologation conformément au présent Réglement sont placés a coté du
symbole prescrit au paragraphe 5.4.1 ci-dessus.

On trouvera a 'annexe 2 du présent Réglement des exemples de marques
d’homologation.

Spécifications

Adhérence sur la neige des pneumatiques & crampons soumis a essai
conformément a I’annexe 7 du Réglement ONU n°® 117 et au paragraphe 6.2
du présent Réglement.

Les pneumatiques a crampons doivent satisfaire 4 la valeur minimale de
Iindice d’adhérence sur la neige par rapport au pneumatique d’essai de
réference normalisé (SRTT) correspondant, comme suit :

+ La liste des numéros distinctifs des Parties contractantes & I’ Accord de 1958 est reproduite a I’annexe 3
de la Résolution d’ensemble sur la construction des véhicules (R.E.3) (ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6).
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6.2

7.1

7.1.1

7.2

7.3

8.1

8.2

Indice d’adhérence Indice d’adhérence Indice d’adhérence
Classe d'f sur la neige sur la neige sur la neige
prenmatique
(essai de freinage sur neige)* (essai de traction sur neige)® (essai d’accélération)®
Ref- = Réf. Réf. Réf. =SRTT19.5,
ef. = = . = s
SRTTI4, “ “
SRTTI6C SRTTi4, SRTTI6 SRTT22.5
SRTTI6
Cl 1,07 Non 1,10 Non
c2 Non 1,02 1,10 Non
C3 Non Non Non 1,25

7 Voir le paragraphe 3 de I'annexe 7 du Réglement ONU n® 117.
" Voir le paragraphe 2 de |'annexe 7 du Réglement ONU n® 117.
¢ Voir le paragraphe 4 de I'annexe 7 du Reglement ONU n® 117,

Les performances sur neige des pneumatiques a4 crampons homologués
conformément au présent Réglement doivent étre mis & I’essai en version
cramponnée.

Modifications du type de pneumatique a crampons
et extension d”homologation

Toute modification du type de pneumatique a crampons susceptible d’influer
sur les caractéristiques de performance approuvées conformément au présent
Réglement doit étre portée a la connaissance de 1"autorité qui a homologué le
type de pneumatique & crampons. Celle-ci peut alors :

Soit considérer que les modifications apportées ne risquent pas d’avoir de
conséquences négatives notables sur les critéres de performance approuvés, et
que le pneumatique continuera de satisfaire aux prescriptions du présent
Réglement ;

Soit exiger que de nouveaux échantillons soient soumis & essai ou que le
service technique compétent lui transmette de nouveaux procés-verbaux
d’essais.

La confirmation ou le refus de I’homologation doivent étre notifiés aux Parties
a I’Accord appliquant le présent Réglement par la procédure indiquée au
paragraphe 5.3 ci-dessus, en spécifiant les modifications introduites.

L’autorit¢ d’homologation de type qui délivre 'extension lui attribue un
numéro de série, lequel doit figurer sur la fiche de communication.

Conformité de la production

Les procédures de contréle de la conformité de la production doivent étre
conformes a celles définies dans I'annexe 1 de I"Accord (E/ECE/
324-E/ECE/TRANS/505/Rev.3), et en particulier aux prescriptions suivantes :

Les pneumatiques & crampons homologués en vertu du présent Reéglement
doivent étre fabriqués de fagon a étre conformes aux caractéristiques de
performance du type homologué et a satisfaire aux prescriptions du
paragraphe 6 ci-dessus.

L autorité qui a accordé I’homologation de type peut & tout moment vérifier
les méthodes de contrdle de la conformité utilisées par le fabricant. En général,
les méthodes de controle de la conformité doivent tenir compte des volumes
de production du type de pneu a crampons dans chaque unité de production.
La fréquence normale de ces vérifications doit étre d’au moins une tous les
deux ans.
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8.3

8.3.1

8.4

9.1

9.2

10.

11.

11.1

11.2

11.3

Les essais de vérification sont effectués sur un échantillonnage de
pneumatiques portant la marque d’homologation prescrite par le présent
Réglement, prélevés de fagon aléatoire dans la production en série. L autorité
d’homologation de type doit vérifier elle-méme que tous les pneumatiques
d’un type homologué sont conformes aux prescriptions d’homologation.

Dans le cas d’essais de vérification concernant les homologations conformes
au paragraphe 6 du présent Réglement, on utilisera la méthode d’essai (voir
I’annexe 7 du Reéglement ONU n® 117) adoptée pour I’homologation d’origine,
comme déclaré au point 8 de la fiche de communication.

La production est réputée satisfaire aux prescriptions du présent Réglement si
les valeurs relevées sont conformes aux limites prescrites au paragraphe 6 du
présent Reéglement.

Sanctions pour non-conformité de la production
L’homologation délivrée pour un type de pneumatique & crampons
conformément au présent Réglement peut étre retirée si les conditions
énoncées au paragraphe 8 ci-dessus ne sont pas respectées ou si I'un des
exemplaires du type de pneumatique dépasse les limites prévues au paragraphe
8.4 ci-dessus.

Si une Partie & 1’Accord qui applique le présent Réglement retire une
homologation qu’elle a précédemment accordée, elle en informe aussitot les
autres Parties contractantes appliquant ledit Réglement, au moyen d’une copie
de la fiche de communication conforme au modéle de ’annexe 1 du Réglement.

Arrét définitif de la production

Si le titulaire d’une homologation arréte définitivement la production d’un
type de pneumatique a crampons homologué conformément au présent
Réglement, il doit en informer I"autorité qui a délivré 1"homologation,
laquelle @ son tour en avise les autres Parties 4 I’Accord de 1958 qui
appliquent ledit Reéglement, au moyen d’une fiche de communication
conforme au modéle de I’annexe 1 du Réglement.

Noms et adresses des services techniques chargés
d’effectuer les essais d’homologation prescrits
par les autorités d’homologation de type

Les Parties contractantes a 1I’Accord de 1958 qui appliquent le présent
Reéglement communiquent au Secrétariat de 1’Organisation des Nations Unies
les noms et adresses des services techniques chargés des essais d’homologation
et, s'il y a lieu, des laboratoires d’essai agréés ainsi que de I’autorité
d’homologation de type qui délivre I’homologation et a laquelle doivent étre
envoyées les fiches certifiant une homologation, une extension, un refus ou un
retrait d’homologation, ou encore d’arrét définitif de la production, émises
dans d’autres pays.

Les Parties contractantes a I’ Accord de 1958 appliquant le présent Reglement
peuvent choisir des laberatoires de fabricants de pneumatiques comme
laboratoires d’essai agréés.

Si une¢ Partie contractante a 1I'Accord de 1958 applique le paragraphe 11.2
ci-dessus, elle peut, si elle le désire, se faire représenter aux essais par une ou
plusicurs personnes de son choix.
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Annexe 1

Communication

(Format maximal : A4 (210 mm x 297 mm))

Etablie par : Nom de I’administration :

Objet? : Délivrance d’homologation

Extension d’homologation
Refus d"homologation

Retrait d’homologation

Arrét définitif de la production

d’un type de pneumatique a crampons en application du Réglement n® [164]

Homologation n®

1.
2.

-

=

=

10.

12.
13.

Nom et adresse(s) du fabricant : ...
Nom et adresse(s) du représentant du fabricant (le cas échéant) @ ...

« Classe » du type de pneumatique & Crampons ©.......oooniies

« Catégorie d’utilisation » du type de pneumatique a Crampons & ........cccceveereervicierens
Structure du PREUMALIGUE © .....cevviereieiieii et eass e
Désignation du type de pneumatique :

Nom(s) de marque et/ou marque(s) de fabrique du type de pneumatique a crampons :

Désignation(s) commerciale(s) et/ou nom(s) commercial (commerciaux) du type de

Service technique et, le cas échéant, laboratoire d’essais agréé pour I’homologation
ou la vérification des essais de conformité © ...

Indice d’adhérence sur neige de la dimension de pneumatique représentative, selon le
point 7 du procés-verbal d’essai de I"appendice 2 ou 3, selon le cas, de 'annexe 7 du
Réglement ONU n® 117 ... (Indice d’adhérence sur neige) déterminé
par la méthode d’essai de freinage sur neige?, la méthode d’essai de traction sur neige?
ou la méthode d’essai d’accélération® pour confirmer le classement en tant que
pneumatique pour conditions de neige extrémes.

Numéro du procés-verbal établi par le service technique @ ..o,

Motifis) d’extension (le cas échéant) :..

Remarques Eventuelles : ...

' Numéro distinctif du pays qui a délivré/étendu/refusé/retiré 1’homologation (voir les dispositions du
Reglement relatives 4 I’homologation).

2 Biffer les mentions inutiles.

¥ Conformément a I'annexe 4 de la révision 3 de I’Accord de 1958,
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14,
15.
16.
16.1

Une liste des pieces qui constituent le dossier d’homologation qui a ¢té déposé auprés
de "autorité ayant accordé I"homologation et qui peut étre obtenu sur demande.

Une liste de dimensions de pneumatiques : Préciser, pour chaque nom de
marque/marque de fabrique et/ou chaque nom commercial/désignation commerciale,
les dimensions de pneumatiques et les caractéristiques de service applicables, en
indiquant, dans le cas des pneumatiques de la classe C1, s’il s’agit de pneumatiques
renforcés (ou pour fortes charges).

Une liste de modéles de crampons.
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Annexe 2

Exemples de marques d’homologation

(Voir les paragraphes 5.4 et 5.5 du présent Réglement)
Homoloegation en application du Réglement ONU n° [164]

Exemple 1

az I2mm

a W'EI i a’3

t . 164R-0012345

La marque d’homologation ci-dessus, apposée sur un pneumatique, indique que ce
pneumatique a ¢t¢ homologué¢ aux Pays-Bas (E 4) conformément au Réglement ONU
n° [164] sous le numéro d’homologation 0012345. Les deux premiers chiffres de ce numéro
(00) signifient que I"homologation a ét¢ accordée conformément 4 1a série 00 d’amendements
au présent Réglement.

Exemple 2

a> 12mm

u -.u'QT I a3
v

[ 0236378
T== 164R-0012345

La marque d’homologation ci-dessus (conformément au paragraphe 5.5 du présent
Réglement) indique que le pneumatique en question a été homologué aux Pays-Bas (E 4)
conformément aux Réglements ONU n* 30 et [164]. Les deux premiers chiffres des numéros
d’homologation signifient qu’aux dates auxquelles les homologations respectives ont été
délivrées, le Reglement ONU n® 30 comprenait la série 02 d’amendements et le Reéglement
ONU n” [164] était dans sa version initiale.
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Exemple 3
az 12mm

A
a afzi I a3

[ 0236378 + 164R-00

Exemple 4

az |12mm

. I 1w

1+ 0236378
1* +164R-00

Les marques d’homologation ci-dessus indiquent que le pneumatique en question a
¢té initialement homologué aux Pays-Bas (E 4) conformément au Réglement ONU n® 30,
sous le numéro d’homologation 0236378. La marque « + 164R-00» indique que cette
homologation est complétée par une autre homologation conformément au Réglement ONU
n° [164] dans sa version initiale. Les deux premiers chiffres (02) du numéro d’homologation
pour le Réglement ONU n° 30 signifient que I"homologation a été accordée conformément a
la sériec 02 d’amendements au Réglement. Le symbole «+» signifie, quant a lui, que
I’homologation accordée conformément au Réglement ONU n° 30 est complélée par une

autre homologation accordée conformément au Reglement ONU n° [164].
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[ TEXT IN RUSSIAN — TEXTE EN RUSSE ]

Hosbie npaBniaa Ne [164] OOH o ennHo06pa3HbIX
TIPEANUCAHMSAX, KACAKWLIHXCH 0(HUHAIBHOIO YTBEPAKICHUHA
OILMIIOBAHHBIX WIMH B OTHOWEHNH UX Y dexTHBHOCTH

Ha CHery

ConepkaHue
ITpaBuna
1. O0nmacTh npuMenenns
2. OnpeaeneHus .......
3. 3asBKa HA OQHLUMAIBHOE YTBEPIKUCHHE .oveeisisiiisisieitsieiiieciss st ssae st s st
A, MEAPKHPOBERA «uvuvieieieeeeiietesessens s seneeese e bt saseses s se e b et ae st s s se s iesses s s e b eneins e sass s eenenebenne
5. OOUITHATEHOE YTBEPIKIIEHHE .ooeueverrrecssrensiesssioisessssssesessessisessssssessessoessasestae st snates et sesessssssacacsiass
6. TeXHHYECKHE TPEOOBAHHI ......vovviiriueeeaeres e eescse s e s oo ss s e seascsesceseeessssees e e senesrnensns
7. Moaudukaliy THIA OIHIIOBAHHO IIHHEL H PACIPOCTPAaHeHHE 0QHIHANEHOrO
VTBEPHICHHST o.voveieieceeuiesstts et st sttt b sttt seae et e et eh st s s bt sb b em etk b bbb b sttt
8. COOTBETCTBHE MPOHBBOMCTBA ..vcvuvevreerereueseeesiesesssesesesateusmesessessessasssseanasessesesssnssssssssnsssessassesenns
9. CaHKLUWM, HAZIATAEMBIE 32 HECOOTBETCTBUE MPOH3BOICTBA ..vveeerersreiessesesesetseenses et eesesesesensssens
10.  OxoH4aTeNBbHOE IPEKPALLCHHE IPOH3BOICTBA ...
1 1, Ha‘}BaH}‘]H H aupeca TCXHHYCCKHX CJI)‘)ICG7 yllOJ[HO.\lD'iCHHhJX ][pOBO,’_lIl'I'l: HCHBITAHUA
JUIst OHITMATBHOTO YTBEPHKICHHS, H OPTAHOR 110 OGHIMATEHOMY YTBEPHKACHHIO THIA ..vvvnnee.
IIpunoxenns
I Coobuenne ..
2 CXeMBI 3HAKOB O(HINATBHOTO YTBEPAKICHNI ..c.evvererereteusaieessseeesesessseasaaeasstssesessssssasbessssessasesesenss
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1.1.3
1.1.4

1.1.6

1.1.7

1.1.8
1.2

I

1

O0nacThH MpUMeHeHHS

HaC'l'OﬂIIU’Ie I_Ipanmla IIPI«[Mer—IK)‘I'CH K HOBbIM OUIHITOBAHHBIM
naesmarideckum  mvHaM' knaccor Cl, C2 w C3 B OTHOWIEHHH WX
nokasaresei MpHeKTHBHOCTH Ha CHETY.

O/HAKO OHHU HE TIPHMEHAKTCA K

WHHAM KATCTOPHH «UI BPCMEHHOIO II0JB30BAHHA» B COOTBCTCTBHH C
[paBunamu Ne 30 OOH B ciryuae mmn knacca Cl;

IIMHAM, HMCIOLKM KO/i HOMHHAILHOTO auamerpa oboja <10 (mmm <254 mm)
i >25 (viam >635 mm);

HIMHaM, NPEeAHA3HAYCHHBIM OIS COpeBHOBﬂHliﬁ;

IHHAM, TPEIHA3HAYEHHBIM A YCTAHOBKH Ha JOPOKHBIX TPAHCITOPTHBIX
CpelcTBax, HE OTHOCALIMXCA K KaTCropHiM M Nwu 02',

HIMHAM, PACCUMTAHHBIM Ha CKOpOCTH MeHee 80 km/u (HHJIEKC KAaTEropuM
ckopocth «Fr);

IHHAM, [PEJHA3HAYEHHBIM TONBKO Ul YCTAHOBKH Ha TPAHCIOPTHBIX
cpeJcTBax, BIEpPBLIE 3apErHCTPHPOBAHHLIX A0 | okTa0psa 1990 roxa;

IIHHAM  KaTCropHH  HMCINOJL30BAHUA  «HOPMAJIBHAsA» B COOTBCTCTBHH C
pasugamu Ne 30 OOH B cirywae mun knacca C 1 u [pasunavu Ne 54 OOH
B cryuae i kaaccos C 2 u C 3;

LIMHAM, IPAUCOJAHBIM K OLIHIIOBKE.

HezaBrcHMO  OT  MOJMOKEHWH  HACTOSIINX l'Ipamm ﬂorosﬂp}malomascs
CTOpPOHA MOXKET 3allPeTHTbh HCI0Ib30BAHHE OLIHIIOBAHHBIX I1IHH HA
HOCTOAHHOH HJIH Bpemem-loﬁ ocHOBe THOO IIpH ONIpede/ICHHBIX YCIOBHAX,
PaBHO KaK H BBCCTH QOMOJIHHTCIIBHBIC TPC60]33HHX B OTHOLICHMH TaAKHX IITHH.

Onpenenenus

Jlis  neneii  wactosmax  [IpaBil B JIONOJNHEHHE K ONPEACNCHHAM,
copepskamumen 8 IIpasunax Ne 30 OOH u Ilpasunax Ne 54 QOH, a takxe
Mpasunax Ne 117 OOH B oTHOIEHHH YDPEKTHBHOCTH Ha CHETY, TIPUMEHSIIOT
HHFKECIIC/Y FOIHE OIPE/IC/ICHHA.

«Tun OwnOBAHKON tutitbl) O3HAYAET IOHHEL, HEC HMCIOIIHE MEXTY coboit
pamnlmﬁ B OTHOIIEHHH TaKHX CYIECTBEHHBIX XapaKTEPHCTHK, KaK:

a) HaHMEHOBAHHE H3rOTOBHTENS;

b) Knacc MHHEL

c) KOHCTPYKIHS IIWHEI;

d) KATCIOPHs MCIOJb3OBAHMA: 3HMHAA LIHHA MK LUMHA CHOCLHAJILHOTO
HA3HAYEHHA;

e) PHCYHOK MpoTekTopa (cM. pasmen 3.2.1 nactoammx [Ipasmn);

) HepeydeHs MOJIENeH HIHNoB?.

Ins ueneit nactosuwnx ITpaBun «lwnHb 03HAYAIOT KITHEBMATHYECKHE LHHBIM,

B COOTBETCTBHH C ONPEACICHHAMH, COACpKanMics B CBOAHOH Pe30THOLHI O KOHCTPYKIHHA
rpaucnopribix cpencts (CP.3).

3

H3meHeHus B nepevucHb MﬂHEHEﬁ HIHITIOB MOTYT BHOCHTBECA "EPE3 pacnpoCTpaHEHHE CBHIETEIBCTB

00 oHLHANBLHOM YTBEPHICHHH THIA.
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22
221

223

2.3

24

2.5

2.6

2.7

29

3.1

«Knacc warbr» 030a9a€T ONHY U3 CIEIYIOWHX IPYIIL:

WUl Krlacca CJ'. IIHHBIL, D(p]ll.l,lf[ﬂﬂbll() YTBCPAJICHHBIC Ha OCHOBaHHH
[Mpasun Ne 30 OOH;

wiiksl knacca C2: 1OHHBL, O(HUMANBHO YTBEP:KICHHBIC HA OCHOBAHHH
[Ipapun Ne 54 OOH W wuMelonMe HWHACKC HecylleH cnocoGHOCTH Nms
OMHOYHOM HHBI He Boime 121 u oGo3HadeHHe KATETOPHH CKOPOCTH
He Hinxe «N»;

wunol kracca C3: TTHHBL, bell].["ﬂJTbl[(} YTBEPAJIEHHBIE Ha OCHOBAHWAH
[paspr Ne 54 OOH u umelomue:

a) HH/IEKC HecyLllel CriocoOHOCTH /U151 OIMHOYHOI 1IHHBI HE HHoKke 122; win

b) HHJEKC HECYIICH cnocoDHOCTH U OJHHOYMHOH WHHBI He Boiwe 121
1 0603HAUEHHE KATETOPHH CKOPOCTH He BhIlle «M».

«luwnbl, Hpeo.’!aﬁiﬂﬂ’leﬁﬁbw ana cape&ﬁoeamu?» O3Ha4acT  IIHMHBI,
Ilpe}lHa3Ha‘leHHh[C JUTA yC’IaHOHKM TOJIBKO Ha 'I'paHCIleI'Hh[X CPC,‘LCTHEX,
YIACTBYHOIITHX B ABTOMOGHIBHBIX CMOPTHBHBIX COpPEBHOBAHHAX,
H HE TMPEOHasHAYECHHBIC IS HCTIONB30BAHAS B JOPOKHLIX  YCIOBHAX,
HE CBA3AHHBIX C IIPOBLICHHEM copesuusaﬁnﬁ.

«BUMHAR WUHA 018 UCHOIL30BAHUA 6 MANCENbIX CHENCHBIX YCI0RUAX
03HAYACT IMHY, Y KOTOPOH PHCYHOK NPOTEKTOPA, MATEPHA NPOTEKTOPA MK
KOHCTPYKIHA CIHCHUHAIIBHO TIPE/HA3ZHAYCHbI 151 MCIIOJIB30BAHUSL B TAMKCIbIX
CHEMHBIX YCTIOBHAX H KOTOPas OTBEYALT TPEOOBAHUAM nyHKTa 6.1 HACTOALIMX
[pasun.

«OMUUNCBARHAA WUHAY O3HAYACT HIHHY, KOTOpasd CKOHCTPYHPOBAHA TaKHM
06]9830)/], YTO OHA MOMIC)KHT OUIHIMOBKE, H BCECrIa HCTIONB3YCTCA ¢ [IHITaMH
AN YIYYIIEHHA TATOBBRIX XapaKTEPHUCTHK Ha obneaeHenbx TIOBEPXHOCTAX.

«lluna, npueaduaﬂ K OlHRosKey O3HAYACT THHY, KOTOpas CKOHCTPYHPOBaHa
TAKHM Oﬁpalﬂ.\d, 4TO OHd MOWKET OBITH OIIHIOBaHA, H HPC}IEIaEI[ﬂ'{CHﬂ AJIE
HCITOSTBE3OBAHUS C IIMTTAMU HIM O3 HHX.

«[Hun» o3Hauaer nonoaHuTenbHoe(blie) npucnocodieHue(ns), Koropoe(bie)
BCTABJAET(KOT)CH B NPOTEKTOP ILIMHBI MM 3aKPEIUBIET(KOT)CA HA HEM /Ul
YAyuLIEHUs TATOBbIX CBOHCTB HA 0ONENEHENbIX TIOBEPXHOCTAX.

«Modens wimna» 03HAYACT LIMMBL, KOTOPBIE HE pasIMuaorces no dopme,
OCHOBHBIM pa3sMepamM H Macce.

«Ocrognbie pazmepsl wuna» O03HAYAECT MAKCHMATLHYIO BBICOTY IIMIA,
MaKCHMAIBHYIO IIHPHEHY KOPIYCA WIHNA H MAKCHMAIbHYIO INHPHHY (IaHLa B
OCHOBaHHWH [IHIIA.

3asBKa Ha opUIHAIBLHOE YTBepKAeHHE

3aaBka Ha OL])HHI‘.[a,'IbHOE VYTIBEP;KICHHE THNA OLLMMOBAHHON IIMHBI HA
OCHOBAHHH HACTOAIIHX “.paBP[J'I MOJAeTCA H3TOTOBHTENIEM IIMHBI JTHOO ero
HaameKanum 06pa30M VYNONHOMOYEHHBIM  TIPEICTABHTEIEM. B 3aaBke
YKa3blBaloT:

JKCIIyaTallHOHHBIE XAPaAKTCPHUCTHKW, MMOANCKANIHE OIEHKE Ha TIpenMeT
onpeicieHnd THITa OLUHIIOBAHHOM LIAHBI, «YpPOBCHB 'J(l)l.lJEKI'HHHUC'l'H Ha
CHery»;

HAHMCHOBAHHE H a/IpCC U3rOTOBHTCIIA;

B COOTBCTCTBYWIIHX CIIy4aax ¢) aMHIHIO H  afgpec  YMOTHOMOUYCHHOTO
MPCACTABHTECIA H3TOTOBHTCIIA;

knacc wuasl (C1, C2 wmw C3);
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3.19
3.2
3.2.1

3211
322

3.3

34

4.1

KaTeropHIO HCTOJIL30BAHHS (3UMHSS [IHHA WM LIHHA  CHELHAILHOTO
Ha3HAYCHUA);

KOHCTPYKIHIO TITHHBI]

(hupmenHoe(bIe) HaspaHHe(s)/ToBapHEIH(e) 3HAK(H), Toproboe(kie)
onHcaHue(s)/ KoMMepUecKkoe(He) HauMeHOBaHHe(4);

repedeHns 0003HaYCHIH Pa3MEpPOB IITHHBL, OXBATBIBACMBIX JAHHONH 3asBKOi,
€ YKa3aHUeM 110 KakIOMY (pHPMEHHOMY Ha3BaHMIO/TOBAPHOMY 3HAKY H/HIM
TOProBOMYy UHHCBHLIPOfKOMMC]]'-ICCKOMy HAUMEHOBAHWIO TPHMEHHMBIX
0003HAYCHHI PpasMEpoB THHH H DKCTUTYaTalHOHHBIX QIHCANAN W C TIOMETKOH
B ciyuae muH knacca Cl, ykaseipaiomeii Ha To, SBISIOTCA M OHH
«ycrreHHpIMmY («reinforced») (M0G0 «1OBBILEHHOH HecyILeil cnocoGHOCTH»
(«extra load»)) niu ner;

TEpEeYCHR MOJIEJICH IITHIIOB.
K 3aspke na OqJHLIHaJ]LHOU YTBCPKICHHEC [IPHIIATaIoT:

M0/ 1pobHY 0 HHPOPMAIHIO 00 OCHOBHBIX MaPaMETPax B YKa3aHHOM JIHaNa3oHe
Pa3MepOB IIHH, BKIOYAA PHCYHOK MPOTEKTOPA, ¢ TOUKK 3PEHHS BO3ACHCTBHA
Hd XapakTeprcTHKH 3QGOEeKTHBHOCTH WIWHBI HA CHETy. 2710 MOryT OBITE
()I[lrlC'lel‘IH, JIOTTOJTHEHHBIE TEXHHYECKHUMH JTAHHBIMH, ‘{CP'I'E)K?].MI/[,
tdotorpadusmMu  HAH  W300pPAKEHHAMH,  TOTYYEHHBIMH  METOIOM
kommprotepHoii Tomorpaguu (KT), KoTopele HOMKHB OBITE JMOCTATOMHO
HArJAAHBIMA, 4100l OpraH [0 OGHUMAILHOMY YTBEPKICHHIO THIA HIH
TeXHHYecKas clyx0a MOTIH ONpeNenTh, OKaKYT JIH NodkIe Mocaeaylome
H3MEHEeHHA OCHOBHBIX NMapaMeTpoB MHHBI OTPHUATEIBHOE BO3ACHCTBHE Ha ee
XapakTepuCTUKH. [loCTeaCTBHA H3MEHEHHS BTOPOCTEHNEHHBIX 3IEMEHTOB
KOHCTpYKIHH IIHHBI 1718 €€ XapaKTCpHUCTHK ﬁy,ilyl" BBIABIATBCA H
OTpeAeTATECA B X0/I¢ MPOBEPOK Ha COOTBETCTBHE MPOH3IBO/ICTRA;

HEPTEMH MOJIEIICH IIHITOB.

Yepreskn unn pororpaduu GOKOBHHBI HIHHBL ¢ YKa3aHHEM HHOOPMALIIH,
TpHBEACHHOI B TyHKTE 3.1.8 BEINIE, 1 MAPKHPOBKH, CBHIETENBOTBYIOMIEH 00
O(HUHAILHOM YTBEPHKIECHHH, O KOTOPOil YIOMHHAETCS B NYHKTE 4, 10/KHbI
GbITh LIPEACTABJICHBL II0C/IE HATAAKNBAHHA [IPOH3BO/CTBA, HO HE NO3/IHEE YeM
YEPE3 rojL NOCE 1aThl NPEAOCTABICHUA Oq)l‘l]_ll‘[a;lbﬂol 0 YTBCPHJICHHUA THIIA.

B ciyuae 3adBOK, KacaloWIMXCA LIHH ClEUHAIBHOTO HA3HAYEHHS, MODKHA
NPEeJOCTABIATECA KONMHMA uepTeska (OpPMBI PHCYHKA IIPOTEKTOPA, 4TOOBI
MOIKHO OBLIO IPOBEPHTH KOI(PPHIUMEHT IMyCTOTHOCTH.

Ilo npockbe oprana no opHUHATLHOMY YTBEPKIEHHIO THNA, NOAATEND 3a9BKH
npeacTasnseT o0pasubl UWIHH JUISl HCHBITAHMA WM KOTHH TNIPOTOKOJIOB
WCI]B['I'HHME, l]pOBe,leHthX TEXHHYECKHMH Cllyﬂ\'ﬁa\rllrl, CBeJIeHHs 0 Kﬂ'lnphlx
TepeIansl B MOPS/IKE, OTOBOPEHHOM B yRKTe |1 nactosmmx [pasun.

Yro kacacrcs 3asBKM, TO 10 YCMOTPEHHID OpraHa no oduuuanbHomy
YTBCPKACHHK) THIA AT HCIBITAHHA MOMXKET Gthh OTOGPBHH THITOBas
OLUINMOBAHHAS IIMHA PENPE3EHTATHBHOTO Pa3Mepa.

MapkupoBKa

Ha Bcex MmMHWHAaX, OTHOCALIUXCA K THITY OLIMIIOBAHHON LIHWHBI, TOJIKHA OBITh
MpOCTABJIEHA MAPKUPOBKA, IPEAYCMOTPEHHAs COOTBETCTBEHHO JHGO B
Ipapunax Ne 30 OOH, 6o B ITpapunax Ne 54 OOH.
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4.2

43

44

5.1

B uwactnoctn, na mmHax, orBewarommx TpeboBanmAM myHnkra 6.1 mmke,
IIOIGKHBI OBITH HAHECEHBI*:

mapkupoeka «Snow Grip Marking for Studded Tyres» («wvapxmposka,
]IO,‘[I‘HCP)K,’[E[IOIII&H ﬁ(l]q]CKlMHHOCl'h CUCIJIEHHA Ha CHel‘y JUTS OLLMITOBAHHBIX
IIHEY), KaK OTPE/ICTEHO0 HIKE.

Puc. 1

Onpeaenenne nukrorpavmbl «Snow Grip Marking for Studded Tyres»
(«mapkupoBKa, noATBepkRAaNAN YPPeKTHBHOCTL CLLENJICHHS HA CHEr'Y
U1 OIIHOOBAHHBIX WIHH»)

A v
~
w A
v
4 95 J
-« 24 »

He menee 16 MM B OCHOBAHHH H 15 MM B BBICOTY.
Bermnenpuseennniii cimBon n3obpaxken Ge3 cobmoaenua macirada.

Ha muHax JOTHKHO ObITh AOCTATOYHO MeCTa 11 HAHCCECHHs 3HakKa
OQHLMATBEHOTO YTBEPH/ICHHS, NPHBEACHHOIO B MPHIOKEHHH 2 K HACTOAILIHM
Mpasunam.

Ecin odmumaneHoe yTBepiIeHHe THIIA OLIHIIOBAHHOH IHHEI HA OCHOBAHHH
HACTOAMIHX ”]‘lﬂB[flJ’l NpeaoCcTaBICHO TEM JKE OpraHoM IO ﬂ(i)]rl].(HEII[I:IIﬂMy
YTBEpPKACHHIO THMA, KOTOPBIH MPefocTaBua opuIHANbHOE YTBepKIeHHe Ha
ocuopanuu Ilpasun Ne 30 OOH wunm Ilpapun Ne 54 OOH, To 3HakH
O(HINATEHOTO YTBEPAKICHN MOTYT OBITH COBMEIICHBI Y TEM HCIIOIB30BAHHA
3HAKA «+»; TEM CaMbIM YKA3bIBAeTCs, 4TO ee O(HIMATLHOE YTBep:iKAcHHE
NOMONHEHO  O(HIHATLHBIM ~ YTBEKJEHHEM HAa OCHOBAaHMM HACTOMIINX
IIpaBuia, kak omucaHo B A00aBieHMH 2 K IPWIOKEHHIO 2 K HACTOMLIHM
Mpasunam.

Ha OWMIOBaHHBEIX [IHHAX, OQ)HHI{EHLHO YTBCP/KIACHHEIX Ha OCHOBAHHH
nacroamux Ilpasun, pomxna ObITE Takke TNpOCTaBlIeHa  HAAIHCH
«STUDDED» («OumnopaHHas») BEICOTOH He MeHee 4 MM.

Vkazannas B myHkTe 4.3.2 MapKHpOBKA H MPEAyCMOTPEHHBIH B myHkTe 5.4
Hactosux [IpaBui 3HAK OQHIMANBEHOTO YTBEPXKICHHA JOKHBI OBITH
HCTKHUMH, HECTHPACMBIMHA M BBICTYTIATH HAaJl MOBCPXHOCTHK IIHHBI WITH OBITH
YTOIMIEHHEIMU HHKE €€ YPOBHS,

VYxazanHas B myHKTe 4.3.2 MapKUpOBKA H 3HAK OUIIHATEHOTO YTBEPKACHH
JIOIKHBL pacronarathes B HHSKHEH YacTH IIHHEI, 10 KpaiiHeil Mepe Ha oHOi
u3 ee 6okoBuH. OHAKO B Cayvae LMK, 0003HAUEHHbIX 3HAKOM KOH(Urypaun
Mocajiki  MIMHBL Ha 000a «A» unn «U», MapkHpoBKa MOKeT ObITh
Pacnon10keHa B 1000M MECTE HA BHEIIHE DOKOBUHE LIHHEL.

OduunaibHoe yTBepKIeHHe

Ecin pasmep IIHHEBL, penpeaen"rammmﬁ A5 THNA OLHIOBAHHOM LIHHEL,
IpeLCcTaBJICHHOTO Ha OElJHLlPl‘d.JII:HUC YTBEPKICHNEC HA OCHOBAHHH HACTOALUHMX

4 Hekoropsie u3 3THX TpefoBanHii MOTYT ObITh yKaszaubl 0TzensHo B npasuinax OOH Ne 30 uan Ne 54,
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i

53

5.3.1

53.1.1

54

54.1

542

5.5

Ilpagun, oTBeYaeT TPeGOBaHHSAM NYHKTOB 6 M 7 HHXKe, TO JaHHBIH THI
OIIHNOBAHHOH IHHBI OGHUHANEHO YTBEKAAIOT.

O[l)H]lMaJI}»HO y']BEp}K.‘lCHHOMy TAILY oumuonauuoﬁ TITHHBI upucuauual()'r
HOMEpP Olbev{LLHZlIll:HOl‘D YTBCPKJACHHA B COOTBCTCTBHH C IPHIOKCHHEM 4 x
nepeemoTpy 3 Cornamennsa 1958 rona. Onna u Ta sxe JloroBapusaronascs
CTOPOHA HE MOKCT IPUCBOMTH ITOT JKC HOMED JIPYTOMY THIY OIIHIOBAHHO#
ITHHBL,

Ilo mpochbie H3TOTOBUTENA BMECTO HOMEpa NEPBOHAYANTBHOrO O(HIHATEHOTO
YTBEpKAeHHA THMa Ha ocHoBaHWH Ilpasun Ne [164] OOH opran mo
OBHIMAILHOMY YTBEDKIAEHHIO THIA MOKET IIPHCEONTL HOMEP O(ULHANBLHOTO
YTBEPIKICHMS THIA, KOTOPOE YiKe ObUI0 paHee Npe0CcTaBieHO JAaHHOMY THITY
OLUMIOBAHHOI 1IHHbI HA ocHOBaHKK TIpasun Ne 30 OOH unu Tpasun Ne 54
OOH, BmecTe ¢ HOMEPOM TIOCAEAYIOIIEr0 PACHPOCTPAHEHI.

CTDpOHH CO[‘J‘IB[HQHMH, NPHMCHATOIIHC HACTOALIHC l'lpamma, YBCAOMIAIOTCA
00  oduUHaTBHOM  YTBEPIKAEHHH,  PAcmpoCTpaHeHHH  O(QHIHATLHOTO
YTBEPIKACHHA HIH 00 oTKate B OQHIHATEHOM YTBEDXKICHWH THIA
OIIMMOBAHHON IMHHBI Ha OcHOBaHMM HacTosmux [IpaBua mocpeacTBom
KapTO4KH, COOTBETCTBYIOIICH 00pasily, MpUBEICHHOMY B TIpHIOKeHHH 1 K
Tlpasunam.

Kax npeaycmorpeno B nynkre 5.2.1 BbIlIE, M3rOTOBHTENH LIHHBI BIPABE
NPEACTABIATh 3aABKY Ha PACNIPOCTPAHEHHE O(PHLMAINBHOIO YTBEPHKICHHUS
THITA Ha OCHOBAHHHU TpeGoBanHit APYTHX MPABHII, KACAIOIIHXCA JAHHOTO THIA
wHHEl. B 3ToM ciyuae K 3asBKe Ha pPACHpOCTpaHeHHEe OGHIHAILHOTO
YTBCPIKIACHHA npuiarakloT KOITHHY COOGMGHP{H(Hﬁ) (0] HaJ1exKamem
OodHIMATEHOM YTBEPKICHHH THIIA, HATIPABICHHOTO(BIX) COOTBETCTBYIOIIHM
opraHoM mo O(QHIHATEHOMY YTBepikIeHHI0 Tuma. Bcee 3asBku Ha
pacnpocTpaHeHHe OGHIHANBHOTO(bIX) YTBEpHKACHUA(Hil) yIOBIETBOPAIOTCA
TONBKO OpPraHoM 10 O(QHUHATEHOMY YTBepPAJICHHIO THIA, KOTOPBIH
MPEIOCTABHIT TIePBOHAYATBHOE O(HIHANBHOE YTBEPIKICHNE IITHHBI.

Ecin TNPeJIOCTABJIEHO PACITPOCTPAHEHHE Od)Hl[HaIII’HOT‘O YTBEPKJEHHS, TO JUTA
BKIIFOYEHHS B KapTOYKY COOGIJ.[EHHS{ (CM. TPHITOKEHHAE 1 x HaACTOAIIHUM
[paBumam) cBumeTenbeTB(a) O COOTBETCTBHH IpyrHM npaBwiam OOH,
B NYHKTe 9 KapTOUKM cOOOLIEHHS B NPHIOKeHHH | 10inKeH (HOAHBI)
YKaspIBaThCA (Bee) oThebHblii(bie) HoMep(a) O(QHUMAIEHOIO YTBEPXKICHHA
THIA 1 HoMep(a) camux [Ipasuin.

Ha muHb! Kax/1010 pasMepa, COOTBETCTBYIOLIETO TUIY OLIHIOBAHHOL LIMHBI,
OQHIHAILHO YTBEPAKICHHOMY HAa OCHOBaHWM hacTosmux Ilpasurn, B Mecre,
yKa3aHHoOM B nyHkTe 4.3, u corsnacHo TpeboBanusM nywkra 4.4 HaHOCHT
METYHAPONETH 3HAK OQUITHANBHOTO YTBEPIKIEHUS, COCTOATIHIA:

W3 Kpyra, B KOTOpOM mnpocrtapieHa Oykea «E», 3a KoTopoil cieayer
OTJIMYMTE/IbHBIL  HOMEP  CTpaHbl,  NpeAOCTaBHBIICH  ofmimMansHoe
YTBEPI/CHHE; & TAKKe

uacTH Homepa OQHUMATEHOTO YTBEPXKICHHS, YKasaHHOI B cermente 3
tyHkTa 3 npunoxenus 4 k nepecmorpy 3 Cornamenus 1958 roga, koropas
JOKHA OBITH TIPOCTABNEHA DPANOM € KPYroM, MpeaycMOTPEHHBIM B
nyHkTe 5.4.1 Boiwe niaH HHke Oykeol «Ex» nubo cieBa wiM cnpaBa oT dTOH
OYKBBL.

Ecnn  mmHHa  COOTBETCTBYET THIY, OQHIMATLHO YTBEPKACHHOMY HA
OCHOBAHWH JIPYTUX Mpanui, npunaracmbix k Cornamennio, B Toi xe cTpane,
KOTOpasi MpejocTaBhia  OQHIMANLHOE  YTBEPHK/IEHHE HA  OCHOBAHWH

Ornmuunrensubie Homepa Jlorosapusatounxes cropon Cornawenus 1958 rona yxasansi
B pAnokenuH 3 k CBOIHON Pe30IIoNiH 0 KOHCTPYKLUHMH TPAaHCHOPTHBIX cpeacTs (CP.3)
(ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6).
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5.6

6.1

6.2

7.1

7.1.1

7.1.2

7.2

nacroswnx [lpasui, To oOGo3HaueHHe, INpeinicaHHoe B IyHkre 5.4.1,
LHOBTOPATE He Tpebyerca. B Takom ciyuae IOIOIHHMTEIBHBIE HOMEpa H
0603HAYCHHA BCEX TMPABMI, HA OCHOBAHHH KOTOPHIX NPENOCTARICHO
opHIMANEHOS YTBepXKACHHE B CTpaHe, MNPeJOCTABHBILICH O(HINATLHOS
YTBEPHKAECHHE HA OCHOBaHHHM HacToAwMX [lpaBun, pacmonaraloT paaoM ¢
0003HAUCHHEM, IPEIHCAHHBIM B yHKTE 5.4.1 BhlllE,

CxeMbl 3HAKOB O(HIHAIILHOTO YTBEPHJICHHA B KAUECTBE NPHMEPA IPHBE/ICHbI
B IPAIIOKEHUH 2 K HacTosmmM [Tpasunam.

Texnnueckue TpeboBanus

Tpebopanua H)HeKTHBHOCTH ClienIeHna Ha CHETY ONIMMOBAHHOH IIMHBI MPH
HCMBITAHAAX B COOTBETCTBHH ¢ mpunoxkeHueM 7 k [Ipasumam Ne 117 OOH
u nyHKTOM 6.2 K HacTosmmMm [Ipasunam

OumnoBanHas IMHHA AOKHA COOTBETCTBOBATE MHHHMAILHOMY 3HAUSHHIO
uHgekca HS(pdeKTHBHOCTH  CUEIUIeHHS Ha CHery B CPaBHEHHH C
COOTBETCTBYIOIICH CTAHOAPTHOH  ATaJOHHOH  MCHBITATE/IBHOH  IUHHOH
(COUILL) cneayommm odpazom:

Huoexc sppexmusnocmu Huoexe rhpexmusnocmu

Hnudexc appexmusnocmu

Kaace CHENTERuA Ha CHEZY CUEIIEHUR Hil CHEZY
CUeNnIenus na cnezy
uinHb (Memoo mopmoycenus (memoo ucnvinanua (emod yexopenun)®
Ha crezy)” mazi Ha mmupamﬂ)"‘ yewop
Smanonvt = Imaron = Imaaonvt = Imanons: = COHIITI. S,
COHIII4, COHIIIIG |  COHIITI6C COHIIT4, COHIIILG6 CIHUI22.5
Cl1 1,07 Her 1,10 Her
c2 Her 1.02 110 Het
3 Her Her Her 1,25

@ Cwm. mynkT 3 npunoxkenns 7 k [pasunam Ne 117 OOH,
b Cw. nyukr 2 npuaoxkenus 7 k [pasuwiam Ne 117 OOH.
< CMm. nyskT 4 npunoxenns 7 k [pasumam Ne 117 OOH.

OIIIHI’[OBaHHhTe HIHHBI, ch“l[l{aﬂhl-l[) YTBCPKJICHHBIC Ha OCHOBaHWH
HACTOATUX l[panm'[, HCTBLITBEIBAIOTCSA Ha CHETY B OIITHMOBaAHHOM BHIC.

Moaudukauuy THIIA OUIMIIOBAHHON HIHHbI
W pacnpocTpaHeHne opUIIAITBHOTO YTRePKAeHHS

Kaxayio MoaudHKauMio THOA OMIHOOBAHHON IIMHBI, KOTOPas MOMKeT
TIOBJIHATH Ha IKCIITyaTauHOHHEIC XapaKTCpHUCTHKH, ()lj]HLlHﬂfI[:HO
YTBEPK/IEHHBIE B COOTBETCTBHM C HACTOAMMMH llpaBunam, JAOBOAAT 10
CBEJEHHA OpraHa no OQUUMANLHOMY YTBEP/KACHHIO THIA, KOTOPBIH
oQMUMANBHO YTBEPIHI JAHHBIH THI OIIMIOBAHHOM IIHHBI, DTOT Opram
MOWKET:

NPHHTH K  3aKIIOYEHWIO, YTO BHECEHHLIE W3MEHEHHA HE OKaxkyT
CYUIECTBEHHOIO BO'}JJEﬁC'TBHH Ha OI:[JHL(HH:IBHQ
YTBEPHKACHHBIC SKCINTYAaTaLIHOHHBIC XapaKTCPHCTHKH W 4YTO ILIWHa Gyﬂﬂ’l
COOTBCTCTBOBATE TpCGOBaHH}(M HACTOAILIHX HPHBHH; HIIH

OTPHUATETBHOTO

3a‘l‘p€60ﬁa’l‘h orT yIIOJ]HOMO‘(CHHOﬁ 'I‘CXHM"IBCKOE Cle)Kﬁh' JIONOJIHUTEIIbHBIC
06pﬂ3L[hl A HCTIIBITAHHA MIH TPOTOKOJLI AONOQIHHTEIBHBIX HCHhITaHHl:‘I.

YBenomnenue o NOATBEPKACHHH O(l)l'lllHaJ'ILIIOFO YTBEPKICHHA HITH 00 oTKase
B OQ)[iuliﬂJ'leDM YTBCPAKIACHHH € YKAa3daHHCM BHECCHHBIX H3MEHEHHH
HanpaBiIAT CTOpDHaM Cornamesus, MPUMEHAKIIHM HaCTOAIINE l'[paauna,
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7.3

8.1

8.2

83

8.4

9.1

9.2

B COOTBETCTBHH C MPOUEIYPOM, TIPELYCMOTPEHHOMH B MYHKTE 5.3 HACTOAIIMX
IlpaBui.

Opl‘au 1o O(l)ulluathquy YTBCPHAJICHHIO THIIA, KO'lophlﬁ IIPEIOCTABIISCT
pacnpocTpaHgcHHe OCt)l/ILILlaJ'IBHOI'O YTBCPAKJCHHA, TIPHCBAUBACT TaKOMY
pacnpoCTPaHEHHIO COOTBETCTBYIONIMH CEPHITHLIH HOMEp, YKa3LIBaGMBIN B
KapTOYKe COODMICHHMA.

CooTBeTcTBHE IPOU3BOICTBA

Ipouenypsl  ofecrieveHHs  COOTBETCTBHS  MPOM3BOACTBA  JOJIKHBI
COOTBETCTBOBATE  MPOIEAYPaM, H3NOKEHHEIM B MpHIOkeHHH | K
CornameHuro (E/ECE/324-E/ECE/TRANS/505/Rev.3), c yueTom
HHKECIEYOIUX TpeboBaHuil.

JhioOas owmMIOBaHHAN 1UMHA, Oq)l/ll.ll‘IanHO yrBepKIaeHHas Ha OCHOBAHHH
HAaCTOALNX Hpas}m. HOJIKHA OBITh H3TOTOBJICHA TAKHM 06].)3.'301\1, 4T00BI OHA
COOTBCTCTBOBANA  JKCIUIYATALIHOHHBIM ~ XapakTepHCTHKAM OIDI‘IUP[ZL']BHO
YTBEPIKAEHHOTO THIIA ONTUNOBAHHOH WIHHBI 1 YIOBIETBOPANIA T[)CGOBB.HI[S{M
IIYHKTa 6 BoILLe.

Opran, npeaocTaBnBiHii OQUIHANBHOE YTBEPHKACHHE THIA, MOKET B m0Goe
BpEMS [IPOBEPHUTL METOjIbl KOHTPOIS 3a COOTBETCTBHEM IIPOH3BO/ICTRA,
HPUMEHAEMEIC H3roTOBHTENIEM. KaK MpaBHIIo B paMKax 03HAUCHHLIX METOJIOB
KOHTPOJIS JIO/DKHBI YUHTBIBATHCH O0BEMBI TIPOH3BOACTRA OIIANOBAHHLIX IIAH
JIAHHOTO THIA HA Ka#IOM TIPOMBIIICHHOM o0bekte. OOBIMHO  Takme
NPOBEPKH MPOBOJIATCS € MEPHOIMYHOCTLIO HE Peke OJHOT0 pa3a B J1Ba roJia.

Jlisn ueneil NPOBEACHMA NPOBCPOYHBIX WCHBITAHHI W3 NAPTHH CCPUHHOIO
NPON3BOJICTBA  MPOM3BONBHO  OTOMPAKOT  1IMHBL,  MMEIWIIHE  3HAK
O(hHIHANLHOIO YTBEPAIEHHS, TPeMHChIBaeMblii HacTosuMu [Tpasunamu.
Oprax 110 0pHUHAILHOMY YTBEPHICHHEO THIIA J10/KEH Y10CTOBEPHTBLCH, YTO
BCC  IUHHbBIL,  [QANAJAKMIHE [0 oqjmma;lhﬂo y'l‘Bep)KJlCHthﬁ THII,
COOTBETCTBYIOT TpebOBaHIIO 00 O(QHIIMATLHOM YTBEPHKICHHH,

IlpoBepounble HeObITAHHA HA OpeaMeT OQHUMANLHLIX YTBEpKICHHI B
COOTBETCTBHUH C MYHKTOM 6 HaCcTOALIHX HPRBHJ] MPOBOAT € HCIMOIB30BAHHEM
TAKOro ke MeTona (eM. mpunoxenne 7 k [pasunam Ne 117 OOH), kotopbiii
OBLT YCTAaHOBNICH /U8 MEPBOHAYATIBHOTO O(GHIMATBLHOTO YTBEpKACHUA U
YKa3aH B NyHKTE 8 KapTOUKH COODIICHHS.

“pOH?BO}lCTBO CUHTAIOT COOTBETCTBYIOUIAM Tpeﬁonaumm HaCTOAIHX
l'lpaBn:r, €CJIH U3IMEPEHHBIE YPOBHH COOTBETCTBYIOT NPEASIEHLIM YPOBHAM,
[IPEAIIHCAHHBIM B IIYHKTC 6 HACTOSALIHX l'[paBml.

CaHK]IHH, HAJIaraéMbl€ 3a HECOOTBETCTBHE
MPOM3BO/ICTBA

OduimansHoe yTBEPKIEHHE THIA ONIHMOBAHHOH MIMHBI, TPENOCTABICHHOE
Ha OCHOBaHHM HacToAlMX IIpaBun, MoxkeT OBITH OTMEHEHO, €CIH He
cobmonarwTea TpeboBaHHA, H3NOKCHHBIC B IYHKTE 8 BBIIIC, HIH ecH Mobad
ONIMMOBAHHAA MIMHA AaHHOTO THMA HE OTBEYAeT MPEMENbHBIM YPOBHSM,
YKA3aHHBIM B YHKTE 8.4 Bbllle.

Ecim Jlorosapuparomascs cropona Corllaienns, NPHMEHAIONIAs HacToAIHe
[lpaBsuia, orMeHseT OpejocTaBIeHHOE €10 paHee o HIHAILHOE YTBEPHKACHHE,
OHA HEMEOJICHHO YBEOOMIIACT 00 3TOM Apyrue ,HOFOBB]’]HBEI'OLL{HGC}[ CTOPOHEI,
npuMenAomue Hactosmue [IpaBnna, nocpeacTBOM KOMHH — KapTOYKH
o HIMATEHOTO YTBEP:KASHHA, COOTBETCTBYIOMEH 00pasily, NpuBeIeHHOMY B
MPUITOKCHHH | K HACTOAMM HpaBH.‘]aM.
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10.

11.

11.3

OxoHYaTe/1bHOE NPeKpalleHHe NPOU3BOACTBA

Ecnn mepxkatens OGHUIHATEHOrO YTREPKIEHHS ITOTHOCTBIO TIpEKpamaeT
TPOM3BOICTBO THIA OUTHITOBAHHON UINHBL, O(WIHANLHO YTBEPXKIEHHOTO Ha
ocHoBaunM Hactosmmx Ilpasmia, on uudopMupyer o6 5TOM Oprad Io
ODHIHWIBHOMY  YTECPHKICHHIO THIA, HPEAOCTABHBIUMK  O(QHLUHAIBHOE
yrBepiaeane. [lo momydeHHn TaKoro coobIeHHs HTOT opran HHbOpMEpyeT
06 srom gapyrue Croponst Cordamenus 1958 roma, npumensmomue
HACTOALIKE IMpaenna, [OCPEACTBOM KapTOuKH coolLenns,
COOTBCTCTBYIOWEH 00pasily, NPHBEACHHOMY B IPHIOKEHHH | K HACTOALIMM
[IpaBunam.

HazBaHus 1 ajipeca TEXHUYECKUX CIYKD,
YIOJHOMOYEHHBIX IPOBO/JIUTH HCIIBITAHUH
1A 0(PMIHANILHOTO YTRBEP:KICHHSs, H OPTAHOB
o o(pMIHANLHOMY YTBEPKIEHHIO THIIA

Jorosapnsatoumecs croponsl Cornamrenus 1958 roma, npuMensiomimne
Hacrossmpe  [lpaBmna, coobwawr B Cekperapuar  OpraHmszaunn
O0venuHeHHpX  Haumi  HasBaus WM azpeca  TeXHHYECKHX  crykO,
YOOIHOMOYECHHEBIX MPOBOAUTE HCOBITAHHA 1714 O(inHllﬂﬂbHOFO YTBEPIKICHNA,
H, KOTJIa 9TO MPHMEHHMO, YIOTHOMOYCHHBIX HCTILITATEILHBIX NabopaTopii,
4 TaKkKe OpraHoB N0 OQMUHANBHOMY YTBEPXKICHHIO THNA, KOTOpbIE
NPeOCTAaBIAOT O(pl[HHaHE:HOC VYTBCPKICHHE H KOTOPBRIM CJIETYCT HaMpaBiIATh
BblIaBacMBble B JIPYTHX CTPaHAX KapTOUKH, ITOATBEPIKAIONINE O(GHIHANBHOE
YTBEPK/ICHHE, PACOPOCTPAHCHHE O(HIMANIBHOIO YTBEPNKACHHSA, OTKA3 B
O(HUMANBHOM YTBEPHKACHUM, OTMEHY O(HIHAILHOIO YTBEPAIACHHS HIH
OKOHYATE/IbHOC NPEKPalICHHE MPOH3BO/ICTRA.

Jorosapusatommecs croponsl Cornawrenus 1958 roza, npumensiomine
HactosAmre IpaBuaa, MOryT yKa3siBaTh JabOpaTOPHK H3TOTOBHTENCH IIHH B
KagecTBe NabopaTopHii, YIOIHOMOYEHHBIX TTPOBOIHTE HCITBITAHHS.

Ecin Jlorosapusalomascs cropona Cornawenns 1958 roxa npumenser
nyHkT 11.2 BBINIE, TO OHA MOXKET TIPH XKENAHWH HANPABUTH HA MCITBITAHUS
OJIHOT'O HJIKW HECKOJILKHX ]]pc}lc'l'aﬂ”leﬂeﬁ o C06C I'HCHHOMY yCMQ'I'pCH[’"o.
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IMpuaoxenne 1

Coobuienue

(Makcumanenenii gopmar: Ad (210 X 297 mm))
HﬂﬂpﬂBHEHHOEZ Hazsanue aJMHHACTPATHBHOTO Oprana:

Kacalomeecs’:  IPeJOCTaBIeHNs OPHLUNHANBHOTO YTBEPHKICHUS
pacnpocTpaHeHst ohHIMATBHOTO YTBEPKICHMHS
0TK23a B O(MIHATLHOM YTBEPHKICHHH
OTMEHbBI ocbulLuaJn,Horo YTBEPKIEHHA
OKOHYATEILHOTO MPeKpaiieHus Mpou3BoICTBa

THINA OIIMIIOBAHHOMN MHBL HA ocHOBaHKK TTpann Ne [164] OOH

OdHIHaTEHOE YTBepAKICHHE No¥ s

1. HanMEHOBAHHE 1 @1PEC H3TOTOBHTEIAT eoviureireienicinsieies s

2. B cooTBETCTBYIONIMX cTy4asX (paMHIHs H ajpec YIOTHOMOYEHHOTO NpeIcTaBUTeNsd
H3TOTOBUTES!

3. (ﬁKJTaCC [IVNHBD THATIA OITHITOBAHHON HIMHBIL ..ccviieeeereeiaieeseeeseesseesnnesianesasesssesssesnnnes

4. «Kareropus HCHONB30BAHH THIIA OIIHIIOBAHHOH LIHHbBL .oiviiiiiriiiiiincsis i

5. KOHCTPYKLIHSA IIMHBIL ooiviciieetitiieieitcss s stess st sssa st saess et n b a s e eas s sas st s naman

6. O003HAYEHHE THIIA IIHHDI

6.1 (OupmenHoe(bte) Ha3BaHHe(s)/ ToBapHbIFA(e) 3HaK(1) THIA OLNIIOBAHHON LIHHbL:

6.2  Toprozoe(sie) onucanue(sn)/koMmepaeckoe(He) HAHMEHOBAHKEC(s) THIA
OLIUIIOBAHHOMN LIHHBI

7. TexHuueckas cnyxba M, KOrja 5TO NMPHMEHHMO, HCTBITATENbHAs NaBopaTopus,
YNOMTHOMOYEHHAsA TPOBOANTE HCIBITAHMA VIS HeneH o(HUNANBHOTO YTBEpHKIACHUA
HIIK ITPOBEPKH COOTBCTCTBHAL ..o e

8. YpoBeHb cleIICHHA Ha CHETY PEeNpe3eHTaTHBHOIO pa3Mepa ITHHBL B COOTBETCTBHH ©
MyHKTOM 7 TIPOTOKONA HCIBITAHHH, colepsKallerocs B HPHIOKEHHH 2 WiIH 3,
B 3aBHCHMOCTH 0T 00CTOATENBCTB, K Iprioxeniio 7 [lpasin OOH Ne 117: ...
(MHIIEKC CLEIUICHHA Ha CHEry), ¢ MCMOJIb30BAHHEM METOa TOPMOJKEHHA Ha CHery?,
MeToma TATH Ha CHOHHE? HIH METOAA YCKOPEHHS? s MOXTBEPIKACHHS
KNAacCHQHMKALMH WIMHBl KAK LIMHBl A1 KCIONb30BAHHL B CYPOBBIX CHEXKHBIX
YCIOBHAX.

9. Homep npoTokona, COCTaBICHHOTO TEXHHYECKOH CITYIKOOM! .vvvivieviriciecerieiccencae

10.  [ata opoToKo1a, COCTABICHHOrO 3TOM cnyx0oii: ..

OranyuTeNnHbI HOMEp CTPaHLl, KOTOpas NpeocTaBuIa/pacn poctpanuna/otmMennia oguunansHoe
YTBepiKACHIE/0TKa3aTa B OpHLHaIbHOM YTBEpuIeHIHN (eM. nodoskeHd [Ipasun, kacarommecs
OHUUNAILHOIO YTREPHIEHHS ).

HenyxHO€ BBIMEPKHYTE.

B cootsetcTBHH ¢ npunokenneM 4 K nepecmotpy 3 Cornawenna 1958 roga.
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12.
13.
14.
15.
16.
16.1

16.3

OcHoBanwne(a} Ans pacTipocTPaHeH s (B COOTBETCTBYIOILHX CYYAAX)! .ovovreneerrrne
BAMEUAHFIA ..ottt ettt ettt ettt et bbbttt
Mecto:
Jara:

TTOMITHCB: oottt e e e bbb s st

K HacToAmeMy COODIIEHHIO TIPHIATAKOTCAL .ottt bes st snsssssnns

nepeyueHb AOKYMEHTOR, KOTOPBIE CONEPKATCS B 10ChE OUIIHANLHOTO YTBESKACHHS,
HAXO/AIIEMCA HA XPAHEHHUM Y OPraHoB 10 O(GUUHANLHOMY YTBEPHICHHIO THNA,
Npe0CTABHBLIHX 0¢)I»]Lll/lﬂﬂbHD8 YTBEPK/ACHHUE, H KOTOPLIC MOTYT 6[)['[‘]: NQaY4YEHHL 10
3anpocy;

nepevenb  00O3HAYEHHH  pa3MepoB  INHHLL  JUIA  K@KIOro  (HpMeHHOro
HA3BAHHA/TOBAPHOTO  3HAKA  H/MUAH  TOPrOBOrO  ONHCAHHA/KOMMEPYECKOro
HAHMEHOBAHMA  YKA3bIBAIOT TepeyeHb 00O3HaueHHil pa3sMepoB  [IMHBL W
HKCMTYaTAIIHOHHBIX OMMCAHHH ¢ MoMeTKoH B cmyvae mnH knacea Cl, ykassisaronteit
Ha TO, SBILIOTCA 1M OHHM «ycHIeHHbIMH» («reinforced») (nmubo «nosbineHHOR
Hecyleit cmocobHocTHY («extra load»)) waM HeT.

nepeyenn Mojreneit HmmoR.
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punoxkenune 2

CxeMbl 3HAKORB Oq)l’lll]}la.ﬂl)llﬂl"ﬂ YTBEPKIACHHA

(CM. TyHKTBI 5.4 1 5.5 HacTosmux [pasum)

Homep odunumansroro yreepikaenys na ocnosarun Ipasui Ne [164] OOH

[pumep 1

a>12 mm

a R/ZI I a’d

! » 164R-0012345

[IpiBeaeHHbIi BEIIIE 3HAK OQUIINATEHOTO YTBEPKICHNS, IPOCTABICHHEIH HA NIHHE,
YKa3pIBaeT, YTO JAAWHBIH THI wWnHB ofuumansno yrepsxaen B Hupepmanmax (E 4)
Ha ocHoBarur [Tpaswuia Ne [164] OOH rox Homepowm ouiaiisHoro yreepxerus 0012345,
Ileperie e nugpst (00) womepa OQUIMATEHOTO YTBEPKIEHHA YKa3blBAOT, HTO
opuuHanbHOE  yTBepikAeHHe OBLIO NPEIOCTaBIeHo B COOTBETCTBHH ¢ TpebOBaHHAMH
nolnpapok cepiu 00 K nacToawmm [Tpasuiam.

IMpunep 2
a>12wmm

4 m’ZI I a3}

[ 0236378
T+ 164R-0012345

[MpuBeACHHbI BbIE 3HAK OMHIMAILHOTO YTBEPHJICHHUS (COrIAcHO MyHKTY 5.5
Hactoswmx ITpasun) ykaswlBaeT, 4YTO JanHas luMHA Oblla O(QHUMANLHO YTBEPXKICHA B
Hupaepnanpax (E 4) va ocnosanuu Ipasun Ne 30 OOH u Ilpasun Ne [164] OOH. Ilepsrie
JBE Ill‘lfl_)phl HOMCPOH Oq)lﬂll/la_lthﬂl'O y’lHCp?K}leHP"I yKﬁ?hlBalﬁ'l. YTO Ha MOMCHT
HPEIOCTABICHHS COOTBETCTBYIONMX OpHUMANLHLIX yTBepskaenuii [Tpaputa Ne 30 OOH
Brmovantn nonpasku cepun 02, a Ipapnna Ne [164] OOH wucnonb3oBannce B cBoeM
HEPBOHAUATBHOM BAPHAHTE.

37



A-4789

Ipumep 3
a>12 MM

A
a w‘!l I a3

1* 0236378 + 164R-00

TIpumep 4
az12Mm

1 0236378
1* +164R-00

IlpuBeneHHbIC BbIILE NPUMEPbl 3HAKOB O(HUHMAIBHOIO YTBEPKIECHHA YKa3bIBAOT,
YTO JaHHAg NIHHA MEPBOHAYadLHO ObLMa ouIMansHO yTBep:kaeHa B Hunepnannax (E 4)
Ha ocHosanuu Ilpasun Ne 30 OOH noa HomepoM oduimanbHoro yrsepkaenus 0236378,
Ha Heil Takke HaHeceHO obosHaueHue «+ 164R-00», KOTOpOe yKa3bIBAaeT HA TO, YTO ee
D(I)HII,HHJ'IBHUC YTBEPKICHUE OIIOJHEHO GII)HIIHZHBHBI\II YTBEPKACHHECM Ha OCHOBaHHH
Ipapun Ne [164] OOH B ux nepeonauansHom Bapuante. I[lepsbie e nudpsl (02) Homepa
opHUMATLHOrO YTBEpKIeHUs HA ocHoBanud [lpasun Ne 30 OOH ykaswiBalT, 4TO
ouMaIbHOE YTBEPKAeHHE ObUIO NPEIOCTABIEHO HA OCHOBAHMM nonpapok cepuu 02 K
naunpiv - Tlpapunav,  JlononunreneHbiii  3Hak  (+)  ykaseiBaer, 4YTO O(HIMAIBHOE
YTBEPAICHHE, NPENOCTABIEHHOE Ha ocHoBaHuu [Ipasun Ne 30 OOH, aononHeHo
oHIMANBEHBIM YTBEPKICHHEM, IPEIOCTABICHHBIM Ha ocHoBaHuK [Tpasua Ne [164] OOH.
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DRAFT REGULATION NO. [164]"

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations: 13 April
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

ENTRY INTO FORCE OF REGULATION NO. 164"

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

AMENDMENTS TO UNITED NATIONS

REGULATION No. 164°

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
24 September 2023

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"

Albania

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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PROJET DE REGLEMENT N° [164]

Notification effectuée le Secrétaire
genéral de I'Organisation des Nations
Unies : 13 avril 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

ENTREE EN VIGUEUR DE REGLEMENT N° 164

Notification effectuée le Secrétaire
genéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

AMENDEMENTS AU REGLEMENT DE L’ONU N°
164

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 24 septembre 2023

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Albanie

Notification effectuée le Secrétaire
genéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.
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APPLICATION OF REGULATION”™
Armenia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Australia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Austria

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Arménie
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Australie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Autriche

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.
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APPLICATION OF REGULATION”
Azerbaijan

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Belarus

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”
Belgium
Notification effected on the Secretary-

General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Azerbaidjan
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Bélarus

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Belgique
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION”
Bosnia and Herzegovina

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Bulgaria

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Croatia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Bosnie-Herzégovine

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Bulgarie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Croatie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION®
Czech Republic

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Denmark

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”

Egypt

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
République tchéque

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Danemark

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Egypte
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
Estonia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
European Union

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”

Finland

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Estonie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Union européenne

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Finlande

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
France

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Georgia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”
Germany

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
France

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Géorgie
Notification effectuée le Secrétaire

geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Allemagne

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
Greece

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Hungary

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”

Italy

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Grece

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Hongrie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Italie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
Kazakhstan

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Latvia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Lithuania

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Kazakhstan

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Lettonie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Lituanie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION”
Luxembourg

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Malaysia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Montenegro

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Luxembourg

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Malaisie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Monténégro

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
Netherlands

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
New Zealand

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Nigeria
Notification effected on the Secretary-

General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Pays-Bas

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Nouvelle-Zélande

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Nigéria
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
North Macedonia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Norway

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”

Pakistan

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Macédoine du Nord

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Norvege

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Pakistan

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
Poland

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Portugal

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Republic of Korea

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Pologne

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Portugal

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

République de Corée

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION®
Republic of Moldova

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Romania

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Russian Federation

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
République de Moldova

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Roumanie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Fédération de Russie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
San Marino

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Serbia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Slovakia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Saint-Marin

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Serbie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Slovaquie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
Slovenia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
South Africa

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”
Spain
Notification effected on the Secretary-

General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Slovénie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Afrique du Sud

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Espagne
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
Sweden

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Switzerland

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”

Thailand

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Suéde

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Suisse

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Thailande

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
Tunisia
Notification effected on the Secretary-

General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Tiirkiye

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Ukraine

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Tunisie
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Tiirkiye

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Ukraine

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION”
United Kingdom of Great Britain and
Northern Ireland

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
14 October 2022

Date of effect: 14 October 2022

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 14 October
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Philippines
Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
3 November 2022
Date of effect: 2 January 2023

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 3 November
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"

Uganda

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
23 February 2023

Date of effect: 23 February 2023

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 23 February
2023

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Royaume-Uni de Grande-Bretagne et
d'Irlande du Nord

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 14 octobre 2022

Date de prise d'effet : 14 octobre 2022

Enregistrement aupres du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 14 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Philippines
Notification effectuée le Secrétaire
genéral de I'Organisation des Nations
Unies : 3 novembre 2022
Date de prise d'effet : 2 janvier 2023

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 3 novembre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Ouganda

Notification effectuée le Secrétaire
genéral de I'Organisation des Nations
Unies : 23 février 2023

Date de prise d'effet : 23 février 2023

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 23 février 2023

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



